
Q.1 8%, 17% और 17% की तीन �िमक छूटो ंके बाद अंिकत मू� का �भावी मू� �ितशत �ात कीिजए।
(दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 64.51%

2. 64.53%

3. 64.71%

4. 63.38%

Q.2 यिद 14, 7, 12 और y समानुपात म� ह�, तो y का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 10

2. 16

3. 2

4. 6

Q.3 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

SPM 8, TQN 14, URO 20, VSP 26, ?
Ans 1. XPM 30

2. WQM 30

3. WTQ 32

4. XRN 32

Q.4 माच� 2025 म� भारत सरकार �ारा शु� की गई 'सहकार' टै�ी सेवा का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. भारत म� सभी मौजूदा िनजी टै�ी सेवाओ ंको �ित�ािपत करना

2. सहकारी, लाभ-साझाकरण मॉडल के मा�म से ड� ाइवरो ंको सश� बनाना

3. सरकारी �ािम� वाली सवारी-सेवा एकािधकार �ािपत करना

4. व�र� नाग�रको ंको िनः शु� टै�ी सेवा उपल� कराना

Q.5 नाग�रकता (संशोधन) अिधिनयम, 2019 (CAA) के अंतग�त �वािसयो ंके िलए पा� होने की िनधा��रत ितिथ
�ा थी?

Ans 1. 31 िदस� बर, 2014

2. 31 माच�, 2020

3. 26 जनवरी, 1950

4. 15 अग� त, 1947

Test Date 19/06/2025
Test Time 4:30 PM - 6:00 PM
Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.

Section : RRB NTPC Graduate Level I
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Q.6 फरवरी 2025 तक �ा� जानकारी के अनुसार, एथलीटो ंके �िश�ण के िलए भारत भर म� िकतने खेलो
इंिडया क� � �ािपत िकए गए ह�?

Ans 1. 1041

2. 2021

3. 1511

4. 1205

Q.7 िलिपड जैवरसायन म�, असंतृ� वसा अ� क� तापमान पर �व अव�ा म� �ो ंरहते ह�?
Ans 1. वे आयनी आबंध बनाते ह� जो जमने (solidification) से रोकते ह�।

2. संतृ� वसा अ�ो ंकी तुलना म� इनका आ��क भार कम होता है।

3. िसस-ि� आबंध, िनकंुच (kinks) उ�� करते ह�, िजससे वा�र वा� स अ�ो�ि�या कम हो जाती है।

4. उनके ि� आबंध, आ��क समिमतता को बढ़ाते ह� िजससे ि��ल संकुलन कम हो जाता है।

Q.8 अजंता की गुफाओ ंका उ�ेख िन�िल�खत म� से िकस या�ी के या�ा िववरण म� िमलता है?
Ans 1. डोिमंगो पेस

2. �ेन �ांग

3. इ�-बतूता

4. मेग�नीज

Q.9 �ी बे� िबंदु A से शु� करते ह� और पूव� की ओर 9 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह�, 16 km
ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 28 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह� और 21 km ड� ाइव करते
ह�। वह अंितम बार दाएं मुड़ते ह�, 19 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से
प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक
िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. दि�ण की ओर 5 km

2. उ�र की ओर 3 km

3. उ�र की ओर 1 km

4. दि�ण की ओर 7 km

Q.10 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

277, 254, 221, ?, 125, 62
Ans 1. 188

2. 178

3. 168

4. 158

Q.11 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘CURE’ को ‘3527’ और ‘EATS’ को ‘1246’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘E’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 1

2. 7

3. 2

4. 6

Q.12 िन� निल�खत ऑंकड़ो ंकी मा��का �ात कीिजए।

आयु वष� म� 15-25 25-35 35-45 45-55 55-65 65-75 75-85

रोिगयो ंकी सं� या 11 18 22 30 40 16 33

Ans 1. 58 वष�

2. 45 वष�

3. 56 वष�

4. 74 वष�
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Q.13 क�ना और सुधा को एक ही परी�ा म� �मशः  656 और 697 अंक �ा� �ए। यिद क�ना ने 32% अंक
�ा� िकए, तो सुधा �ारा �ा� अंको ंका �ितशत �ा है?

Ans 1. 34%

2. 37%

3. 32%

4. 35%

Q.14 ओिडशा म� खोडं िव�ोह के संदभ� म� 'यंग राजा' कौन थे?
Ans 1. यू ितरोत िसंह

2. जेठा माधवजी

3. च� िबसोई

4. मगनलाल भूखन

Q.15 मानसून पूव� अविध के दौरान भारत के िकस भाग म� संवहनीय वषा� सामा� है?
Ans 1. छोटा नागपुर पठार

2. केरल तट

3. पि�मी घाट

4. पूव� िहमालय

Q.16 एमएस वड� 365 म� सेले� िकए गए टे� को कॉपी करने के िलए िकस कीबोड� शॉट�कट का उपयोग
िकया जाता है?

Ans 1. Ctrl + Z

2. Ctrl + C

3. Ctrl + V

4. Ctrl + X

Q.17 यिद सं�ा 413257 म� ��ेक सम अंक म� 3 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए, तो इस
�कार बनी नई सं�ा म� पहले और अंितम अंको ंका योगफल �ा होगा?

Ans 1. 14

2. 12

3. 16

4. 10

Q.18 एक वृ� म�, दो जीवाएँ AB और CD, िजनकी माप �मशः  14 cm और 6 cm है, जो क� � के एक ही तरफ
ह� तथा एक दूसरे के समानांतर ह�। यिद उनके बीच की दूरी 4 cm है, तो वृ� के �ास की लंबाई (cm म�)
�ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.19 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)
(36, 27, 41)
(45, 36, 50)

Ans 1. (53, 44, 58)

2. (28, 19, 43)

3. (61, 52, 56)

4. (74, 65, 89)
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Q.20 �ीमान Z िबंदु Y से शु� करते ह� और उ�र की ओर 12 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह�, 2 km
ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 1 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह� और 14 km ड� ाइव करते
ह�। वह अंितम बार बाएं मुड़ते ह�, 13 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु X पर �कते ह�। िबंदु Y पर िफर से
प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक
िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 11 km दि�ण की ओर

2. 14 km पि�म की ओर

3. 13 km उ�र की ओर

4. 16 km पूव� की ओर

Q.21 2025 म� लॉ� िकए गए हंसा एनजी ट� ेनर िवमान की र�ज िकतनी है?
Ans 1. 800 समु�ी मील

2. 400 समु�ी मील

3. 1,000 समु�ी मील

4. 620 समु�ी मील

Q.22 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी दाल, चावल ह�।
सभी चावल, गे�ँ ह�।
सभी गे�ँ, म�ा ह�।

िन�ष�:
(I) सभी दाल, म�ा ह�।
(II) कुछ म�ा, चावल ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

4. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

Q.23 क� के रण से कौन-सा अ�ांश गुजरता है?
Ans 1. 25°N

2. 23.5°N

3. 18°N

4. 20°N

Q.24 ₹2,000 पर 5.75% वािष�क �ाज की दर से 15 फरवरी 2023 से 29 अ�ैल 2023 तक की अविध के िलए
साधारण �ाज (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 21

2. 23

3. 24

4. 22

Q.25 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है। B
िवषम �मांक वाले तल पर रहता है लेिकन 3 पर नही।ं B और D िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योग 7 है।
E, F के ठीक नीचे रहता है। C सबसे ऊपरी तल पर रहता है। E के ऊपर िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. 1

2. 2

3. 3

4. 4
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Q.26 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 514 414 422 875 167 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक से घटाया जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. −2

2. −1

3. 0

4. 2

Q.27 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

15, 70, 34, 37, 25, 36, 74, 36, 54, 78, 33
Ans 1. 36.5

2. 36

3. 37

4. 35.5

Q.28 यिद 40 और Z का तृतीयानुपाती 10 है, तो Z का धना�क मान �ात कीिजए।
Ans 1. 21

2. 20

3. 17

4. 19

Q.29 भारत की ए� ई� नीित के अंतग�त िकस प�रवहन पहल का उ�े� भारत को थाईल�ड और �ांमार से
जोड़ना है?

Ans 1. पूव� तट आिथ�क माग�

2. मेकांग-गंगा माग�

3. कलादान प�रयोजना

4. IMT ि�प�ीय राजमाग�

Q.30 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. JE – RL

2. BW – JD

3. UP – CW

4. DY – LE

Q.31 N, I, G, H, T और S एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ठीक ऊपर वाले तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक
6 है। G के नीचे केवल H रहता है। S के ऊपर केवल I रहता है। S के ठीक नीचे वाले तल पर T रहता है।
तल �मांक 3 पर कौन रहता है?

Ans 1. S

2. T

3. N

4. H
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Q.32 13 के �थम 17 गुणजो ंका औसत �ात कर�।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.33 ��र जल म� नाव की चाल 17 km/hr है और धारा की चाल 16 km/hr है। एक ��� 26.4 km की दूरी
पर ��त एक �ान तक नाव चलाकर जाता है और आरंिभक िबंदु पर वापस आता है। उसके �ारा िलया
गया कुल समय (घंटो ंम�) �ात कीिजए।

Ans 1. 17.8

2. 23.4

3. 25.4

4. 27.2

Q.34 िनजीकरण आंिशक हो सकता है, िजसम� िनजी �े� की अ�मत िह�ेदारी हो सकती है। िकसी PSU को
िनजीकृत माने जाने के िलए उसम� सरकार की िह�ेदारी की सीमा �ा है?

Ans 1. 50% से अिधक

2. 51%

3. 51% से कम

4. 75%

Q.35 जनवरी 2025 म�, भारत िन�िल�खत म� से िकस �े� के अ�णी वै�ािनक डॉ. के. एस. मिणलाल के िनधन
पर शोकाकुल था?

Ans 1. खगोल िव�ान

2. वन�ित-िव�ान

3. समु�ी जीविव�ान

4. पया�वरणीय अिभयांि�की

Q.36 �ोबल टे�ोलॉजी सिमट (GTS) का 9वां सं�रण 10 अ�ैल से 12 अ�ैल 2025 तक, िकस शहर म�
आयोिजत िकया गया था?

Ans 1. चंडीगढ़

2. नई िद�ी

3. लखनऊ

4. जयपुर

Q.37 एक आदमी को धारा की िदशा म� 91 km तैरने म� 13 घंटे लगते ह�। वह उतने ही समय म� धारा की िवपरीत
िदशा म� 39 km तैर पाता है। ��र जल म� नाव की चाल (km/hr म�) िकतनी है?

Ans 1. 1

2. 8

3. 9

4. 5

Q.38 उ� �ायालयो ंका �रट �े�ािधकार, सव�� �ायालय के �रट �े�ािधकार से िकस �कार िभ� है?
Ans 1. सव�� �ायालय के िवपरीत, उ� �ायालय मौिलक अिधकारो ंसे परे उ�े�ो ंके िलए �रट जारी कर सकते ह�।

2. उ� �ायालय केवल रा� सरकारो ंके िव�� �रट जारी कर सकते ह�, क� � सरकार के िव�� नही।ं

3. उ� �ायालय केवल अपीलीय मामलो ंम� ही �रट जारी कर सकते ह�, मूल �े�ािधकार म� नही।ं

4. उ� �ायालयो ंको �रट जारी करने से पहले सव�� �ायालय से पूव� अनुमोदन की आव�कता होती है।
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Q.39 Q, R, S, T, U, V और Y एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। Y, S के
बाएं से चौथे �ान पर बैठा है। R, T के दाएं से चौथे �ान पर बैठा है। S के बाएं से िगनने पर S और T के
बीच केवल दो ��� बैठे ह�। R या T का िनकटतम पड़ोसी V नही ंहै। U, V का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै।
Q के दाएं से तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. T

2. Y

3. R

4. U

Q.40 ि�ंटेड सिक� ट बोड� (PCB) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन गलत है?
Ans 1. PCB केवल डे�टॉप कं�ूटर को सिव�स देते ह�, पोट�बल िडवाइस की नही।ं

2. PCB हाड�वेयर भागो ंको सपोट� देने और �व��त करने के िलए एक आधार �दान करते ह�।

3. PCB इले�� ॉिनक घटको ंको �वाहकीय ट� ैक का उपयोग करके हो� करते ह� और कने� करते ह�।

4. जिटल िडवाइस अिधक सिक� टरी िफट करने के िलए म�ीलेयर PCB का उपयोग कर सकते ह�।

Q.41
एक आयताकार मैदान की लंबाई  m और चौड़ाई  m है। आयताकार

मैदान का �े�फल �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.42 सं�ा 7234169 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त िकया जाता है। मूल सं�ा की
तुलना म� िकतने अंको ंकी ��ित अप�रवित�त रहेगी?

Ans 1. 2

2. 4

3. 1

4. 3

Q.43 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। V की परी�ा बुधवार को होती है। T के बाद केवल एक
��� की परी�ा होती है। P की परी�ा R की परी�ा के ठीक बाद होती है, लेिकन मंगलवार को नही।ं S
की परी�ा U की परी�ा से ठीक पहले होती है। P और Q के बीच िकतने ���यो ंकी परी�ा है?

Ans 1. दो

2. एक

3. चार

4. तीन

Q.44 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंृखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए ��
िच� (?) के �ान पर आएगा?
HKP22 ILQ31 JMR40 KNS49 ?

Ans 1. LOS58

2. LOS59

3. LOT59

4. LOT58
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Q.45 मौय� काल म�, 'र�ुक (Rajukas)' िकसे कहा जाता था?
Ans 1. �ांतीय अिधकारी

2. सेना

3. िश�कार

4. सेना �शासक

Q.46 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘LOST’ को ‘6832’ और ‘SALT’ को ‘2136’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘A’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 3

2. 2

3. 6

4. 1

Q.47 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 307 485 194 237 937 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक से घटाया जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. −5

2. −3

3. −7

4. −6

Q.48 भारत के उ�री मैदान मु�तः  िन�िल�खत म� से िकस �ि�या से िनिम�त �ए ह�?
Ans 1. जलोढ़ िम�ी का जमाव

2. िववत�िनक उ�ान

3. िहमनद अपरदन

4. �ालामुखी िव�ोट

Q.49
यिद  है, तो का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.50 काय�बल को आिथ�क आव�कताओ ंके साथ संब� करने म� कौशल िवकास मह�पूण� हो गया है। कौशल
�िश�ण के मा�म से रोजगार �मता म� सुधार के िलए 2015 म� कौन-सा �मुख काय��म शु� िकया गया
था?

Ans 1. ��ल इंिडया िमशन

2. कौशल भारत

3. उ�ला योजना

4. िडिजटल सा�रता काय��म
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Q.51 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए और उसके नीचे
िदए गए �� का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना है जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं�ा/�तीक 4 @ 7 # 3 & 8 * 2 ^ 9
कूट H A J B K C L D M E N

शत�:
i) यिद पहला अवयव एक सं�ा है और अंितम अवयव एक �तीक है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम
अवयवो)ं के कूट को आपस म� बदला जाना है।
ii) यिद पहला अवयव एक सम सं�ा है और अंितम अवयव एक िवषम सं�ा है, तो पहले और अंितम
अवयवो ंको . के �प मे कूटब� िकया जाना है।
iii) यिद दूसरा और तीसरा अवयव दोनो ंपूण� घन ह�, तो दूसरे अवयव का कूट, तीसरे अवयव का कूट
होगा।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

348@
Ans 1. KHLA

2. AHLK

3. ALHK

4. KLHA

Q.52 यिद a + b = 50, और a − b = 21 है, तो (a + b)2 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 2456

2. 2504

3. 2500

4. 2466

Q.53 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, एक िनि�त तरीके से NKGO का संबंध LIEM से है। उसी �कार,
QNJR का संबंध OLHP से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, TQMU का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. ROSK

2. ROKS

3. ORKS

4. ORSK

Q.54 एमएस वड� म�, जब कोई यूजर टे� (text) के एक �ॉक को डॉ�ूम�ट के एक िह�े से दूसरे िह�े म� ले
जाना चाहता है, तो िन�िल�खत म� से िकन ि�याओ ंका अनु�म ि�या��त िकया जाना चािहए?

Ans 1. टे� को कट कर�  → टे� को वांिछत �ान पर पे� कर�

2. टे� को टाइप कर�  → इसे सेव कर�  → इसे नए �ान पर दोबारा टाइप कर�

3. टे� को हाइलाइट कर�  → इसे सेव कर�  → इसे िकसी अ� डॉ�ूम�ट म� ओपन कर�

4. टे� को कॉपी कर�  → टे� को वांिछत �ान पर पे� कर�

Q.55 एक ि�भुज की भुजाएं 109 cm, 171 cm और 100 cm ह�। 171 cm लंबाई वाली भुजा के सम�प इसकी
ऊंचाई (altitude) की लंबाई (cm म�) िकतनी होगी?

Ans 1. 82

2. 49

3. 60

4. 94
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Q.56 िचमामांडा नगोजी अिदची (Chimamanda Ngozi Adichie) का कौन-सा उप�ास चार अ�ीकी
मिहलाओ ंके पर�र संबं� जीवन को िचि�त करता है?

Ans 1. हाफ ऑफ अ येलो सन

2. अमे�रकाना

3. पप�ल िहिब�स

4. ड� ीम काउंट

Q.57 एक ल� वृ�ीय बेलन का आयतन 4851 cm3 है तथा इसका व� पृ�ीय �े�फल 462 cm2 है। यिद इस
बेलन का िनमा�ण एक आयत को उसकी ल�ाई के चारो ंओर 360° घुमाकर िकया जाता है, तो इस आयत
का प�रमाप (cm म�) िकतना होगा?

(  का उपयोग कर� )

Ans 1. 43

2. 47

3. 49

4. 53

Q.58 िन�िल�खत समीकरण को सही बनाने के िलए िकन दो सं�ाओ ंको आपस म� बदलना चािहए?
(नोट: पूरी सं�ा को आपस म� बदलना चािहए, न िक िकसी दी गई सं�ा के अलग-अलग अंको ंको।)

24 × 3 + (32 ÷ 4) − 10 × 8 + 26 = 196
Ans 1. 3 और 8

2. 24 और 32

3. 26 और 24

4. 4 और 8

Q.59 Z, S की प�ी है। M और C, S की पुि�यां ह�। T, C की पु�ी है। M का T से �ा संबंध है?
Ans 1. माता की माता

2. भाई की प�ी

3. माता की बहन

4. माता

Q.60 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 44 से िवभा� है?
Ans 1. 3550

2. 3344

3. 3379

4. 2967

Q.61 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. TMJF

2. QJGB

3. BURM

4. HAXS
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Q.62
 का सरलीकृत

मान �ात कीिजए।
Ans 1. 30

2. 13

3. 19.5

4. 16.5

Q.63 माच� 2025 म�, शु� िकए गए ऑपरेशन ��ा (Brahma) के बारे म� िन�िल�खत कथनो ंपर िवचार
कीिजए।

1. यह ऑपरेशन भारत सरकार �ारा �ांमार और थाईल�ड म� आए बड़े भूकंप के बाद उनकी सहायता के
िलए शु� िकया गया था।
2. पूव� नौसेना कमान से भारतीय नौसेना के जहाज सतपुड़ा और सािव�ी राहत साम�ी लेकर यांगून के
िलए रवाना �ए।
3. भारतीय सेना ने राहत �यासो ंके तहत श�ुजीत ि�गेड से 118 सद�ीय िचिक�ा काय� बल तैनात
िकया।
4. भारतीय सेना �ारा आघात और आपातकालीन देखभाल के िलए थाईल�ड म� 60 िब�रो ंवाला िचिक�ा
उपचार क� � �ािपत िकया गया।

उपयु�� कथनो ंम� से कौन-से सही ह�?
Ans 1. 1, 2, 3 और 4

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1, 2 और 3

4. केवल 1 और 4

Q.64 73व� संिवधान संशोधन अिधिनयम, 1992 के मा�म से पंचायती राज सं�ाओ ंको कौन-सी श��याँ और
उ�रदािय� �दान िकए गए?

Ans 1. �ानीय मह� के मामलो ंम� रा� के िवधानो ंको ��ादेश करने की श��

2. �ामीण �े�ो ंम� सश� बलो ंपर सीधा िनयं�ण

3. रा� से पूण� �ाय�ता

4. संवैधािनक दजा� और संर�ण

Q.65 कं�ूटर के ऑपरेिटंग िस�म म� फ़ाइलो ंऔर फ़ो�रो ंको �व��त करने के िलए िन� म� से कौन-सा
तरीका सबसे �भावी है?

Ans 1. फ़ो�रो ंको अ�व��त होने से रोकने के िलए उ�� बार-बार रीनेम करना

2. �ांितयो ंसे बचने के िलए फ़ाइलो ंऔर फ़ो�रो ंको या���क वण� का नाम देना

3. �ेस बचाने के िलए सभी फ़ाइलो ंऔर फ़ो�रो ंको एक ही डाइरै��र म� �ोर करना

4. �� और वण�ना�क नामो ंका उपयोग करके लोिजकल फ़ो�र संरचना बनाना जो साम�ी को �र�े� करे

Q.66 यिद समान �ाज दर पर 2 वष� का साधारण �ाज ₹40 है और वािष�क �प से संयोिजत च�वृ�� �ाज
₹41 है, तो मूलधन (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 400

2. 393

3. 404

4. 395

Q.67 रेड शट� आंदोलन, िजसे खुदाई �खदमतगार के नाम से भी जाना जाता है, का नेतृ� उ�र-पि�म सीमांत
�ांत म� िकस भारतीय �तं�ता सेनानी ने िकया था?

Ans 1. मदन मोहन मालवीय

2. सुभाष चं� बोस

3. मौलाना अबुल कलाम आज़ाद

4. खान अ�ुल ग�ार खान

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.68 मान लीिजए िक a एक िवषम धना�क पूणा�क है। यिद ि�घात समीकरण x2 − (a − 1)x + 4a + 7 = 0 के
मूल पूणा�क ह�, तो a का �ूनतम मान िकतना होगा?

Ans 1. 23

2. 25

3. 21
4. 19

Q.69 KX 3 एक िनि�त तरीके से OV -9 से संबंिधत है। IR 11 उसी तरीके से MP -1 से संबंिधत है। समान तक�
का अनुसरण करते �ए, JG -2 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. OE -14

2. OF -13

3. NF -15

4. NE -14

Q.70 एक आदमी को हर महीने ₹7,915 वेतन िमलता है। वह हर महीने अपने वेतन का 20% बचाता है। उसका
�ित माह �य िकतना है?

Ans 1. ₹6,420

2. ₹6,332

3. ₹6,346

4. ₹6,270

Q.71 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी है।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) 4 $ 4 2 2 7 4 1 8 € 6 9 3 £ 3 £ 9 @ % 9 # £ (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक भी है?
Ans 1. 3

2. 2

3. 1

4. 4

Q.72 यिद , इस �कार है िक

है, तो  का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.73 15 कुिस�यो ंऔर 3 मेजो ंकी कीमत ₹7,800 है तथा 14 कुिस�यो ंऔर 6 मेजो ंकी कीमत ₹9,200 है। 17
कुिस�यो ंऔर 18 मेजो ंकी कीमत िकतनी है?

Ans 1. ₹17,604

2. ₹17,600

3. ₹17,596

4. ₹17,598
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Q.74 तीन सं�ाओ ंका अनुपात 10 : 15 : 13 है। यिद पहली सं�ा का 10 �ितशत 66 है, तो तीसरी और दूसरी
सं�ा के अंतर का 50 �ितशत िकतना होगा?

Ans 1. 65

2. 68

3. 66

4. 64

Q.75 भारत म� 1991 के बाद के आिथ�क सुधारो ंका एक �मुख ल� िव�ीय समावेशन रहा है। ब��िकंग सुिवधाओं
तक साव�भौिमक प�ंच के मा�म से िव�ीय समावेशन को बढ़ावा देने के िलए 2014 म� िन�िल�खत म� से
कौन-सी �मुख योजना शु� की गई थी?

Ans 1. �धानमं�ी जन धन योजना (PMJDY)

2. �धानमं�ी मु�ा योजना (PMMY)

3. रा�� ीय �ामीण आजीिवका िमशन (NRLM)

4. अटल प�शन योजना (APY)

Q.76 िकसी सहकारी सिमित के िलए िव�ीय वष� की समा�� के बाद अपनी वािष�क आम बैठक आयोिजत
करने की अिधकतम समय सीमा �ा होती है?

Ans 1. 9 माह

2. 6 माह

3. 12 माह

4. 3 माह

Q.77 कना�टक संगीत म�, 'प�वी' के अंितम भाग को सामा� यत: ________ के नाम से जाना जाता है।
Ans 1. अनु प�वी

2. थानम

3. रागमािलका

4. वरनाम

Q.78 अ�ैल 2025 तक की ��ित के अनुसार, भारतीय �रजव� ब�क �ारा 2025-26 के िलए सकल घरेलू उ�ाद
(GDP) म� िकतने �ितशत वृ�� का �ा�लन िकया गया है?

Ans 1. 4.5%

2. 5%

3. 6.3%

4. 6.5%

Q.79 िन�िल�खत म� से कौन-की घटना, जनवरी 2025 म� आयोिजत 15व� रा�� ीय मतदाता िदवस समारोह का
एक भाग थी?

Ans 1. नई चुनावी सीमाओ ंकी घोषणा

2. िडिजटल वोिटंग मशीनो ंका शुभारंभ

3. ऑनलाइन मतदाता पहचान प� आवेदन की शु�आत

4. सव��म चुनावी �थाओ ंके िलए पुर�ार �दान िकये जाने की योजना की शु�आत

Q.80 A और B िमलकर िकसी काम को 18 िदन म� पूरा करते ह�। यिद A अकेले उस काम को 24 िदन म� पूरा
कर सकता है, तो B अकेले उसी काम का एक-चौथाई भाग ________ िदन म� पूरा कर सकता है।

Ans 1. 54

2. 18

3. 36

4. 72
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Q.81 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, एक िनि�त तरीके से UQNV का संबंध SOLT से है। उसी �कार,
XTQY का संबंध VROW से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, RNKS का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. LPIQ

2. LPQI

3. PLQI

4. PLIQ

Q.82 STP पर, O₂ गैस की 5.6 L मा�ा म� उप��त अणुओ ंकी सं�ा िकतनी होगी?
Ans 1. 2.24 × 10²³

2. 3.011 × 10²³

3. 6.022 × 10²³

4. 1.5055 × 10²³

Q.83 एक व�ु का �य मू� ₹300 है और अंिकत मू� ₹1,032 है। यिद िव�ेता इसे अंिकत मू� पर 50% की
छूट देकर बेचता है, तो उसका लाभ �ितशत �ात कीिजए।

Ans 1. 70%

2. 73%

3. 69%

4. 72%

Q.84 इले�� ॉिन� म� PCB का पूण� �प �ा है?
Ans 1. Printed Circuit Board (ि�ंटेड सिक� ट बोड�)

2. Personal Control Board (पस�नल कंट� ोल बोड�)

3. Portable Control Base (पोट�बल कंट� ोल बेस)

4. Power Circuit Board (पावर सिक� ट बोड�)

Q.85 यिद िकसी िब�र का िव�य मू� �ारंिभक मू� का 2 गुना है, तो लाभ �ारंिभक लाभ का 8 गुना है।
�ारंिभक लाभ �ितशत (% म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 300

2. 400

3. 25

4. 16.67

Q.86 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

1514 1513 1517 1508 1524 ?
Ans 1. 1478

2. 1499

3. 1476

4. 1474

Q.87 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को बदला जाना चािहए िजससे िक :: के बाई ंओर वाले
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन� और
संबंध के समान हो?

# : OSR :: JNM : %
Ans 1. # = UQU, % = GOZ

2. # = RVU, % = GKJ

3. # = IUU, % = GBQ

4. # = ROU, % = GKQ
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Q.88 िन�िल�खत म� से वह सबसे बड़ी सं�ा कौन सी है जो 137 और 198 को िवभािजत करने पर �मशः  7
और 3 शेष बचाती है?

Ans 1. 65

2. 68

3. 67

4. 71

Q.89 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज के प�रतः  क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�।
D, B के ठीक दाएँ पड़ोस म� बैठा है। D के बाएँ से िगनने पर D और E के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�।
B और C के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। F, A के ठीक दाएँ पड़ोस म� बैठता है।
A के बाएँ से िगनने पर A और B के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. तीन

2. एक

3. दो

4. चार

Q.90 भूिम अनुदान के कारण गु�ो�र समाज म� िकस वग� को अिधक मह� �ा� �आ?
Ans 1. वै�

2. �ि�य

3. �ा�ण

4. शू�

Q.91 यिद सं�ा 1845637 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
बायी ंओर से दूसरे तथा दायी ंओर से दूसरे अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 10

2. 12

3. 8

4. 6

Q.92 िन�िल�खत म� से कौन-सी संरचना, थार रेिग�ान की िविश�ता नही ंहै?
Ans 1. �ानांतरी टीले (Shifting dunes)

2. नखिल�ान (Oases)

3. अंतद�शीय जल िनकासी (Inland drainage)

4. घने सदाबहार जंगल (Dense evergreen forests)

Q.93 एक पानी की टंकी को समान �मता के 39 पाइपो ंका उपयोग करके 19 िमनट म� भरा जा सकता है। यिद
उपरो� के समान �मता के 23 पाइपो ंका उपयोग करते ह�, तो पानी की टंकी िकतने िमनट (दशमलव के
दो �ानो ंतक पूणा�िकत) म� भर जाएगी?

Ans 1. 24.73

2. 37.03

3. 32.22

4. 27.49

Q.94 िहरोमी कावाकामी (Hiromi Kawakami) का का�िनक उप�ास, िजसे 2025 के अंतरा��� ीय बुकर
पुर�ार के िलए लघुसूिचत िकया गया है, का नाम �ा है?

Ans 1. अंडर द आय ऑफ द िबग बड�

2. द नाकानो ि�� शॉप

3. �� �ज वेदर इन टो�ो

4. टेन ल�स ऑफ िनिशनो
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Q.95 िव� ब�क की सामािजक सुर�ा ��ित �रपोट� 2025 के अनुसार, 2022 तक, िन� और म�म आय वाले
देशो ंम� िकतने लोगो ंके पास पया�� सामािजक सुर�ा कवरेज का अभाव था?

Ans 1. 05 िबिलयन

2. 02 िबिलयन

3. 04 िबिलयन

4. 03 िबिलयन

Q.96 िकसके �शासन के तहत ि�िटश भारत म� सती �था को आिधका�रक तौर पर समा� कर िदया गया था?
Ans 1. लॉड� िविलयम ब��िटक

2. लॉड� कॉन�वािलस

3. लॉड� कैिनंग

4. लॉड� डलहौजी

Q.97 लोगो ंके एक समूह म� पु�ष, मिहलाएँ और ब�े शािमल ह�। उनम� से 20% पु�ष, 30% मिहलाएँ और बाकी
ब�े ह�, और उनका औसत वज़न �मशः  50 kg, 40 kg और 30 kg है। समूह का औसत वज़न (kg म�)
�ात कीिजए।

Ans 1. 34

2. 37

3. 36

4. 35

Q.98 िवमा 'लंबाई' का मा�क िन�िल�खत म� से कौन-सा है?
Ans 1. जूल

2. ए�ीयर

3. िकलो�ाम

4. मीटर

Q.99 ह�रत �ांित के दौरान रासायिनक उव�रको ंका अ�िधक उपयोग िकया गया। उनके अित उपयोग का
प�रणाम �ा �आ?

Ans 1. बाढ़

2. उ� कीट �ितरोध

3. मृदा लवणता

4. फसल िविवधीकरण

Q.100 लोक अदालत �ारा िदए गए िनण�य की ��ित __________ के समान होती है।
Ans 1. दीवानी �ायालय के आ�ा��

2. उ� �ायालय के िनण�य

3. सव�� �ायालय के आदेश

4. मिज�� ेट के आदेश
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